
【タテの問題】
１　３月３日は＿の節句
２　背骨を持つ動物を＿動物といいます
３　魚のすり身を竹などに巻き、焼いて作る練り物
５　言葉を使うことなく心が通じること、＿伝心
７　しゃこちゃんは亀ヶ岡石器時代遺跡から出土した遮光器＿の愛称
９　日本料理の料理人
11　北海道の道庁所在地
13　ラクダの背中にあるもの
15　まだ食べられるのに捨てられてしまう食品のこと、食品＿
17　かぐや姫が入っていた植物
19　大切にして手放さないもの、＿の子

【ヨコの問題】
１　太陽系で最大の惑星
４　青森県は、＿40度12分から41度33分の間にあります
６　空気中に含まれている水蒸気の割合
８　書道などで使われる国産の紙
10　畳やござの原料となる植物。別名「トウシンソウ」
12　海に生息する８本足の軟体動物
14　ぼんやりと遠くを見つめている目つきのこと、＿な目
16　眼球の前をおおう皮膚
18　手紙やはがきを入れる箱。地位、役職
20　冬の窓ガラスなどに発生する水滴

クロスワードに挑戦！クロスワードに挑戦！

市の花はニッコウキスゲ、鳥はカッコウ、木は?市の花はニッコウキスゲ、鳥はカッコウ、木は?

タテとヨコの問題を解いて、AからDの文字を並べて言葉を
作ってみよう！
タテとヨコの問題を解いて、AからDの文字を並べて言葉を
作ってみよう！

応募方法：ハガキかQRコードからご応募ください。
QRコードの場合は、Googleへのログインが必要です。
記入事項：答え、住所、氏名、年齢、広報つがるに対す
るご感想などを必ずご記入ください。
応 募 先：〒038‐3192 つがる市役所 秘書政策課宛 
　正解者の中から抽選で5人に

「でらでらのたれとつがるジャム」を
プレゼントします。（毎月25日必着）

ヒント

　２月号の答えは「ブラ
ンド」でした。59名様よ
り応募していただきま
した。
　当選者の発表は、賞
品の発送をもって代え
させていただきます。
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　木造高等学校が持つさまざまな魅力
やイベント情報などを本誌で取り上げ
ていきます

令和７年度 第３回西北地区 「みらいを創る」探究活動合同発表会
　１月21日、五所川原市ふるさと交流圏民センターで西北地区の全高校が参加する探究活動発表会が開催されまし
た。本校からは2年生2グループが発表し、1・2年生全員が参加しました。各発表後には質問時間が設けられ、活発な質
疑応答が行われました。質問に対する発表者の受け答えも見どころの一つでした。
 各校の特色ある探究の成果を共有する有意義な機会となり、今後の活動や探究の質の向上につながることが期待さ
れます。
○本校代表2グループの発表を紹介します

２年 小坂佳太・秋田谷琉太郎
テーマ「スマホ時代の私達と政策的視点」
　スマートフォンは私たちの生活に欠かせない存在で
すが、気づかないうちに長時間使用してしまい、生活リ
ズムの乱れや勉強への影響につながることがありま
す。私たちは実際に高校生の声を聞き、日常生活の中で

「やめたいのにやめられない」という経験に疑問を持
ち、この研究を始めました。この研究では、スマホを完
全に排除するのではなく、無理なく共存する方法を探
ることを目的としました。ルール化した「スマホ平和条
約」と最終手段として、ある道具を実際に使用してその
効果を検証しました。

２年 寺田寧々・成田花音
テーマ「えほんのひみつ」
　絵本の面白さ、読むことの大切さをもっと多くの
人に知ってもらうために私たちは探究してきました。
デジタル時代を生きている私たちはこれからどのよ
うに絵本と関わっていくべきなのか、将来どのよう
に子育てしていくべきなのかを考えてもらいたいで
す。みなさんが小さい頃に読んだ絵本にもう一度目
を向けてみませんか？自分が好きだった絵本を思い
浮かべながら…。

木高通信
～がんばれ！もっこう！～
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※本の表紙の画像は、各出版社の使用規程に基づいて掲載※参加無料・申込不要
※都合により日程・開催場所等が変更になる場合あり

【返却ボックス設置のご案内】
　むらおこし拠点館フラットに続き、つがる市道の
駅アーストップ、つがる市役所稲垣出張所内に返却
ボックスを設置しました。つがる市立図書館の本を
返却することができますので、どうぞご利用くださ
い。
＜利用上の注意＞
•各施設の営業時間内にご利用ください。
•他の図書館から借りた本やDVD・CDなどAV資

料、大型本は返却できません。
•返却処理が完了するまでは「貸出中」のままとなり

ます。
•返却ボックスに返却後、図書館から「督促連絡」が

入ることがあります。
•すぐに借りに行く予定のある方は、つがる市立図

書館に返却してください。

〒038−3107 青森県つがる市柏稲盛幾世41番地（イオンモールつがる柏内）
●電話：0173−25−3131　●開館時間：10時～20時　●３月の休館日：３月30日(月)

タイトル：クマなく伝えたいホッキョク
グマのすべて

　 著　　：坪田 敏男、鳥居 佳子
出 版 社：実業之日本社

◆内容紹介◆
氷の王者でありながら絶滅危機に瀕すホッキョクグ
マ。真実を確かめに飼育員とクマ研究者が聖地カナ
ダへ！野生の生態調査、飼育の日々、カナダでの研究
者インタビュー等を収録。日本全国のホッキョクグマ
もカラー写真で紹介。

タイトル：「排泄介護」のお悩み解消ブック
　 著　　：西村 かおる
出 版 社：翔泳社

◆内容紹介◆
昼夜問わずトイレに呼ばれる、オムツ交換を嫌がる…。
オムツを使わない段階から、寝たきり・認知症まで、介
護における排泄の悩みを解決する方法についてわか
りやすく解説する。

タイトル：疑惑
　 著　　：星 新一、芥川 龍之介、
　　　　　佐藤 春夫、江戸川 乱歩、
　　　　　筒井 康隆、大岡 昇平、
　　　　　山川 方夫、日下 三蔵
出 版 社：汐文社

◆内容紹介◆
さまざまなタイプのミステリの面白さを伝えるアン
ソロジー。文豪たちが書いたミステリ作品の中から、
意外な結末が待ち受ける作品を厳選。

タイトル：ねえねえいっしょ
　 作　　：serico
出 版 社：教育画劇

◆内容紹介◆
ある日、ふわりが公園に行くと、初めて見る子がいまし
た。かわいいりぼんをつけています。ふわりは一緒に
遊びたかったけれど、恥ずかしくて声をかけられなく
て…。だれかと友だちになりたくなったら読む絵本。

おすすめの本イベント

お知らせ

日　時：3月28日（土）11時～11時30分
場　所：おはなしコーナー

えいごでおはなし会　【ALT（外国語指導助手）】

日　時：4月11日（土）11時～11時30分
場　所：おはなしコーナー

おはなし会　　　　　【図書館スタッフ】

日　時：4月19日（日）11時～11時30分
場　所：セミナー・学習室

おはなしひろば　　　【つがる市読み聞かせ隊】

※写真は、アーストップ、稲垣
出張所の返却ボックスです。
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